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  9   139                        استخدامي آموزگار ابتدايي      آزمون       سؤالات 

                            اصول و فلسفه تعليم و تربيت

 115ها بكوشد؟ ها بينديشد و براي حل آنكند تا شخصاً درباره آنـ پراگماتيسم در كدام روش، كودك را با مشكلات و مسائل عملي در زندگي مواجه مي  
  صي) تجربه شخ4  ) تربيت پيشرفته  3  ) بينش2  ) پروژه1

 116 برد؟ريزي براي آموزش، چه موقع انسان را به بيراهه ميبه اعتقاد ياسپرس، برنامهـ  
  درپي و مستمر باشد. ) پي2  ) براساس اهداف تربيتي بنا نشده باشد.1
  ) بخواهد همه چيز را دربر بگيرد و مطلق باشد. 4  هاي آموزشي توجه نداشته باشد. ) به جزئيات فعاليت3

 117گرايي دارد؟عبارت زير، اشاره به كدام روش تربيتي مكتب طبيعت ـ  
  »كند.دهد و شوق به آموختن را در شاگرد بيدار مياهميت اين روش تربيتي كه ريشه در ديدگاه سقراط دارد، آن است كه توانايي فهميدن را پرورش مي«

  ) حل مسئله4  ) تربيت منفي3  ) كشف دوباره2  ) تربيت اخلاقي1

 118 از ديدگاه كدام مكتب تربيتي، پيش از آموختن هر حرفه، بايد حرفه انسان بودن را آموخت؟ـ  
  گرايي) عمل4  گرايي) طبيعت3  گرايي) تحليل2  ) وجودگرايي1

  روانشناسي پرورشي (تربيتي)

 119 صحيح است؟»يادگيري«ـ كدام مورد درخصوص مفهوم ،  
  دهد.) يادگيري، هميشه جنبه عمدي دارد و اتفاقي رخ نمي2  مشابه هستند. تفكر و يادگيري، دو فرآيند كاملاً) 1
  انجامد.) هر نوع يادگيري به تغيير مي4  ) يادگيري، نتيجه عملكرد است.3
 120؟نيستپژوهي ـ كدام مورد، از اهداف اقدام  

  فراهم آوردن يك روش حل مسئله در كلاس درس كه از روش كنوني برتر باشد.) 1
  هااند يا بهبود دادن آنهاي خاص تشخيص داده شدهرفع مشكلاتي كه در موقعيت) 2
  افزودن رويكردهاي تازه آموزش و يادگيري به نظام جاري) 3
  بررسي و رفع مسائل زيربنايي و بنيادي نظام آموزشي يك كشور يا منطقه) 4
 121شد شناختي پياژه است؟يك از مراحل نظريه رهاي تحولي كدامـ عبارت زير، از توفيق  

  »كند.خورد و از عمليات ذهني خود، براي استدلال استفاده ميكودك، گول ظاهر چيزها را نمي«
  عمليات صوري) 4  عمليات عيني) 3  حسي ـ حركتي) 2  عملياتيپيش) 1
 122  داده و مقـدار پاسـخي كـه بعـد از     رخ مـي ـ كدام مورد، در خصوص مقايسه مقدار پاسخي كه قبل از وقوع خاموشي رفتار پاسخگر و كششـگر

  دهد، صحيح است؟خودي رخ ميبازگشت خودبه
  خودي رفتار، نسبت به قبل از خاموشي، .......... .مقدار پاسخ بعد از بازگشت خودبه«

  تفاوتي ندارد) 2  بسيار كمتر است) 1
  ) بسيار بيشتر است4  بيني نيست و بستگي به شدت خاموشي دارد) قابل پيش3
 123زند، اشاره به كدام مورد دارد؟، قبل از حاضر شدن در كلاس درس ماسك مي19آموزي كه براي جلوگيري از ابتلا به بيماري كوويد ـ ـ رفتار دانش  

  گريزآموزي) 4  تمييزآموزي) 3  يادگيري اجتنابي) 2  تقويت جانشيني) 1
  
  
  
  
  
  
  

  روانشناسي رشد
  

 136اره رشد زبان، كدام مورد صحيح است؟ـ درخصوص نظريه چامسكي درب  
  گيرند.كودكان از طريق تعامل با محيط، قواعد و ساختار زبان را ياد مي) 1
  گيرد كه نتيجه مستقيم رشد شناختي است.زبان از تصاوير ذهني نشئت مي) 2
  شود. سازي و تقويت آموخته ميزبان از طريق عقيده شرطي) 3
  برند.بان در معني معين را به ارث ميكودكان، استعداد يادگيري ز) 4
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 137 سالگي، از لحاظ ترجيح دوستي با همتايان، چگونه هستند؟ 12تا  8ـ كودكان در سنين  
  كنند.از دوستي و همراهي با جنس مخالف استقبال مي) 1
  جنس، دوستي و همراهي دارند.با افراد هم) 3

  د و منزوي هستند. كنناز دوستي و همراهي با ديگران اجتناب مي) 2
  كنند.بدون توجه به جنس با ديگران همراهي مي) 4

 138ناپذير هستند، در كدام وضعيت هويتي از يافتني است و در نتيجه، متعصب و انعطافـ نوجواناني كه معتقد هستند واقعيت مطلق، هميشه دست
  نظر مارسيا قرار دارند؟

  ضبط) 4  وقفه) 3  كسب) 2  پراكندگي) 1
 139دبستاني، براي خودگرداني و هدايت است و با افزايش ـ براساس ديدگاه كدام انديشمند، گفتار خصوصي (صحبت كردن با خود) در كودكان پيش

  شود؟سن، به گفتار دروني تبديل مي
  بندورا) 4  پياژه) 3  ويگوتسكي) 2  سوريمونته) 1
 140ها كودك مشتاق و آماده يادگيري و تسـلط  ريزي شده ژنتيكي كه در خلال آنهاي برنامهزمانهاي حساس يا پرداز، به مفهوم دورهـ كدام نظريه

  يافتن بر تكليف معيني است، تأكيد داشت؟
  ماهلر) 4  فرويد) 3  واتسون) 2  سوريمونته) 1
 141ات به دليل حفظ نظم اجتماعي ضروري اسـت،  رسد كه اطاعت از مقررـ براساس نظريه كلبرگ در كدام سطح از رشد اخلاقي، فرد به اين باور مي

  توان مقررات را تغيير داد؟هاي بهتر، مياما در صورت وجود گزينه
  قرارداديبين) 4  قرارداديپيش) 3  قرارداديپس) 2  قراردادي) 1
 142 مرگشان چيست؟ـ طبق نظريه كوبلر ـ راس، اولين واكنش افراد محتضر (در آستانه مرگ)، بعد از آگاهي از جدي بودن  

  زنيچانه) 4  انكار) 3  افسردگي) 2  خشم) 1
 143ـ كدام مورد درخصوص تغييرات هويت جنسي در دوره ميانسالي، صحيح است؟  

  يابد.صفات مردانه در زنان و صفات زنانه در مردان افزايش مي) 1
  يابد. صفات مردانه در زنان، كاهش و در مردان افزايش مي) 2
  شود. شود، ولي هويت جنسي مردانه تضعيف ميانه تحكيم ميهويت جنسي زن) 3
  شود.شود، ولي هويت جنسي مردانه تحكيم ميهويت جنسي زنانه تضعيف مي) 4
 144ـ كدام مورد صحيح است؟  

  هوش سيال، شامل آگاهي، تجربه انباشته و قضاوت درست است.) 1
  يابد.هوش سيال، تا ميانسالي افزايش مي) 3

  تبلور، شامل ظرفيت حافظه فعال و سرعت پردازش اطلاعات است.) هوش م2
  يابد.هوش متبلور، تا اواخر بزرگسالي افزايش مي) 4

  

                 ها و فنون تدريس   روش

 145 تواند استفاده كند؟معلمي كه قصد نوشتن هدف رفتاري را دارد، از كدام فعل زير ميـ  
  ) آشنا شود.4  ند.) درك ك3  ) تمايل پيدا كند.2  بيني كند.) پيش1

 146 گيرد؟هدف زير، در كدام سطح از حيطه شناختي قرار ميـ  
  »هاي شخصيتي او، دو دقيقه صحبت كند.آموز بتواند درباره سهراب سپهري و ويژگيدانش«

  ) كاربرد4  ) درك و فهم3  ) تركيب2  ) تجزيه و تحليل1

 147 گر درباره محتوا و صرفاً توجه به متن يا پيام آن، بيانگر كـدام ويژگـي تجزيـه و    اي فردي تحليلهداوريهاي شخصي و پيشتوجه نكردن به استنباطـ
  تحليل محتوا است؟

  ) منظم بودن 4  ) عيني بودن 3  ) آشكار بودن 2  ) مقداري بودن 1

 148 صحيح است؟»پرورش«و » آموزش«كدام مورد درخصوص مفاهيم ـ ،  
  هاي آموزشي هستند.تر از هدفتر و مشخصهاي پرورشي، دقيق) هدف2  هاي پرورشي هستند.هدفتر از هاي آموزشي، ديررس) هدف1
  اي است براي پرورش.) آموزش، وسيله4  ) آموزش، همان پرورش است.3

 149 تواند اين كار را انجام دهد؟يآموز ايجاد نمايد. از كدام روش ماي را در دانشخواهد رفتار تازهبراساس نظريه شرطي شدن فعال، معلمي كه ميـ  
  ) تقويت مثبت4  ) تفكيك پاسخ3  ) تعميم و تمييز2  ) جريمه كردن 1
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 150 داند، نگـاهي ارزشـمند بـه معلـم و برنامـه      كدام مكتب تربيتي، به دليل اينكه معلم را يك عامل مسلط بر محيط و ايجادكننده موقعيت يادگيري ميـ  
  درسي دارد؟

  ) نومفهوم گرايي4  گراگرايي عمل) سنت3  گرايي) پيشرفت2  ايي مفهوميگر) تجربه1

 151 وجوي توجه، حمايت و تأييد است، كدام رفتار مشكل آفرين را دارد؟آموزي كه در جستدانشـ  
  ) ناتواني در ارائه رفتار مستقل2  ) فصور از توجه كردن 1
  عدم توافق درباره قواعد مواظبت و برانگيختگي) 4  آموزان) عدم موفقيت در تعامل با ساير دانش3

 152 گيرد؟مند شوند. از كدام روش تدريس بهره ميبهره» انديشي و عجله نكردن در قضاوتفراخ«آموزان او از مزيت خواهد دانشمعلمي كه ميـ  
  ) سخنراني  4  ) كاوشگري3  ) نمايش علمي2  ) تلفيقي1

 153 را داشته باشد، بايد بداند كه اين روش، كدام ويژگي زير را دارد؟» پرسش و پاسخ«ز روش تدريس چنانچه معلمي قصد استفاده اـ  
  ) نيازي به مهارت معلم ندارد. 2  كند.) تفكر خلاق را سركوب مي1
  ) در همه دروس، قابل اجرا نيست. 4  كند. دار ميآموز را خدشه) اعتماد به نفس دانش3

 154 گيرد؟يب بيانگر كدام الگوي آموزشي است و در كدام رويكرد قرار ميعبارت زير، به ترتـ  
  »شناختي يادگيرنده، ارتباط برقرار شود.شود تا به وسيله آن، بين مفاهيم جديد و ساختموضوع يا مطلبي كلي است كه در آموزش يك درس جديد ارائه مي«

  دهنده ـ مستقيمسازمان) پيش2  آموزي ـ مستقيم) مهارت1
  دهنده ـ شاگردمحورسازمان) پيش4  آموزي ـ شاگردمحور) مهارت3

 155 ها طرح شود، هاي امتحاني از آنهاي بسيار مهم درس كه ممكن است سؤالمعلم درس مطالعات اجتماعي پايه ششم، در مقدمه تدريس خود، به قسمتـ
  كند. وي از كدام روش جلب توجه استفاده كرده است؟اشاره مي
  ) فراهم كردن سرنخ انگيزشي2  آموزانهاي دانشخت علايق و خواسته) شنا1
  ها) بيان صريح هدف4  دهنده) استفاده از پيش سازمان3

 156 آموز قرار دهد، اسـتفاده از كـدام روش   فردي و اجتماعي در اختيار دانشفردي براي حل مسائل ميانهاي منحصربهبراي معلمي كه قصد دارد، فرصتـ
  مناسب است؟ تدريس
  ) تلفيقي4  پردازي) بديعه3  ) ايفاي نقش2  ) پرسش و پاسخ1

 157 آموز پايه ششم با شكست خوردن در آزمون درس علوم تجربي، در صورت نسبت دادن شكست خويش به كدام مورد، كوشش بنابر نظريه اسناد. دانشـ
  ؟كندنميخود را رها 

  ) شانس بد4  لاش نكردن) ت3  ) عدم توانايي2  ) مشكل بودن وظيفه1
  

  گيري، سنجش و ارزشيابي آموزشياندازه

 158 گيري زير، تمامي چهار عمل رياضي مجاز است؟هاي اندازهيك از مقياسدر كدامـ    
    اي              ترتيبي و فاصله) 4           اي و نسبي             ترتيبي، فاصله) 3           اي و نسبي     فاصله) 2      نسبي) 1

 159 نظر و به كدام منظور ارائه شده است؟ ام صاحبالگوي ارزشيابي هدف آزاد، توسط كدـ      
  بر هدفمكمل ارزشيابي مبتني –استافل بيم ) 1
  بر هدفمكمل ارزشيابي مبتني –اسكريون ) 3

  بر هدفجانشين ارزشيابي مبتني –اسكريون ) 2
  بر هدفجانشين ارزشيابي مبتني –استافل بيم ) 4

 160 هاي مذهبي نويسنده يك مقاله، از محتواي مقاله او درباره اخلاق          تعيين ارزش «                   ح حيطه شناختي است؟          يك از سطو                      هدف زير، مربوط به كدامـ                                                          «   
          كار بستن  به) 4            تركيب كردن) 3            تحليل كردن) 2               ارزشيابي كردن) 1

 161 اي، صحيح است؟ هاي چندگزينههاي انحرافي براي آزمونكدام مورد درخصوص نحوه نوشتن گزينهـ  
  آموزان استفاده نشود. هاي معمول دانشه آنها، از غلطبراي تهي) 1
  متجانس و شبيه به گزينه درست سؤال باشند.  از لحاظ محتوايي،) 2
  دهندگان مسلط بر موضوع را داشته باشند.  توانايي گمراه كردن پاسخ) 3
  از نظر طول واژگان، ساختار جمله و پيچيدگي، متفاوت با گزينه درست باشند. ) 4
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 621 ؟ نيستهاي سنجش عملكردي كدام مورد از ويژگيـ    
  تأكيد بر سنجش غيرمستقيم) 4  تأكيد بر كاربست) 3  استفاده از مسائل واقعي ) 2  تشويق تفكر باز) 1

 163 از كدام مقياس استفاده شده است؟  در سؤال زير،ـ    
  بر روي خط مربوطه مشخص كنيد. ) (با قراردادن علامت » كنيد؟ه ارزيابي ميآموز را در انجام تكاليف درس رياضي چگونسؤال: كيفيت كار دانش«

  اي توصيفيبندي نگارهدرجه) 1
  بندي عددي درجه) 2
  افتراق معنايي) 3
  سنجي  گروه) 4

 164 صحيح است؟  آموزان،هاي روزانه براي سنجش عواطف دانشكدام مورد درخصوص استفاده از روش يادداشتـ  
  عينيت لازم را دارند.  هاي حاصل از آن،نتايج آن كاملاً قابل اعتماد است و داده) 1
  سازد. آموزان را نيز ممكن ميها و راهبردهاي يادگيري دانششناسايي روش) 2
  آموزان را ندارند.  ها و عواطف دانشتوانايي سنجش احساس) 3
  پرهزينه است. استفاده از آن دشوار و ) 4

 166 هاي جديد در شغل توسط فراگيـران را               كارگيري مهارت                توان دلايل عدم به  مي                                                يك از مراحل الگوي ارزيابي چهارسطحي كرك پاتريك،       در كدامـ                                 
              مشخص كرد؟ 

  نتايج) 4  رفتار) 3  واكنش  ) 2  يادگيري) 1

 167 توان سنجيد؟  ي                                            با استفاده از سؤال تشريحي زير، كدام هدف را مـ              
    »                                                                   طبيعت بيشتر نقش دارد يا تربيت؟ نظر خود را با ذكر دليل، توضيح دهيد.     ها،                    در تعيين رفتار انسان «

  ارزشيابي دانش مفهومي) 4  آفريدن دانش مفهومي ) 3  به كار بستن دانش روندي) 2  فهميدن دانش مفهومي) 1
  

 168 پاسخ صحيح آن است. بهترين گزينه انحرافي، كدام است؟» ب«دهد كه گزينه اي را نشان ميگزينهجدول زير، مشخصات يك سؤال پنجـ    
  
  )1399سراسري  –گيري، سنجش و ارزشيابي (اندازه  

  » ه«) 1
  »ج«) 2
  »د«) 3
  »الف«) 4
  

 169 تجربي پايه پنجم است. به ترتيب، ضريب تمييز اين سؤال كدام اي آزمون نهايي درس علومجدول زير، بيانگر مشخصات يك سؤال چهارگزينهـ
   شود؟شوندگان قوي و ضعيف، چگونه ارزيابي مياست و توانايي آن در جدا كردن آزمون

 1 (/   ، پايين 1
2 (/   ، بالا35
3 (/   ، پايين1
4 (/   ، بالا35

 170 ترين روش محاسبه همبستگي بين دو متغير، كدام است؟             بهترين و دقيقـ                                                   
  اي اسپيرمنرتبه) 2  گشتاوري پيرسون) 1
  فاي) 4  اي  دورشته) 3

  

  گروه ضعيف  گروه قوي  هاگزينه
  5  1  الف
  2  5  ب
      ج
  4  1  د
  3  3  هـ

  هاي صحيحختعداد پاس  تعداد گروه  گروه
  1  4  قوي 
  1  3  ضعيف


